Elektricky proud v kovech 2

1. Na halogenové zarovce diaprojektoru, ktera je pfipojena ke zdroji napéti 24 V, jsou udaje 24 V, 150 W.
Jak velky proud zZarovkou prochazi, jaky je odpor sviticiho vlakna?

2. K baterii o elektromotorickém napéti 4,80 V a vnitinim odporu 1,3 Q je pfipojena zarovka, kterou
prochazi proud 0,35 A. Urcete

a) napéti na Zarovce
b) pfikon zarovky
c) ucinnost obvodu

3. Zajak dlouho se v elektrickém bojleru o objemu 120 litrG ohfeje voda z 20°C na 80°C, je-li odpor topné
spiraly 24,2 Q a spirala je pfipojena ke zdroji napéti 220 V? Ztraty tepla do okoli zanedbavame.

4. Dveé Zarovky s pfikony 45 W a 5 W jsou paralelné zapojeny ke zdroji napéti, ze kterého je odebiran
proud 3 A. Urcete proudy, které prochazeji zarovkami.

5. Elektrickd poduska zapojena na nejnizsi stupen vyhfivani ma pfi zapojeni do sité na napéti 220 V pfikon
15 W. Jaky odpor ma poduska? Jaky proud prochazi poduskou? Kolik elektrické energie spotfebuje
poduska, bude-li v provozu 10 h? Vysledek vyjadfete v kWh.

6. Ve vari¢i jsou zabudovany dvé topné spiraly s odpory 161,3 Q a 60,5 Q. S jakymi pfikony mlze vafi¢
pracovat, pokud je pfipojen ke zdroji napéti 230 V, jestlize vyuzijeme sériového a paralelniho zapojeni
topnych spiral?

7. Dvé Zarovky s udaji 6V/3W a 6V/2W jsou sériové pfipojeny ke zdroji s elektromotorickym napétim 10,4 V
a vnitinim odporem 2,5 Q. Ur¢ete proud tekouci obvodem a napéti na kazdé Zarovce.

8. Topna spirala pfipojena ke zdroji napéti 230 V ma délku 1,5 m, obsah pfiéného prafezu 0,24 mm? a
mérny elektricky odpor 1,2 uQ-m a je ponofena do 6 dl vody. O kolik stupil se zvysi teplota vody
za 3 minuty?

Vysledky:

1. 6,25A;3,8Q 2. 435V;15W,91%

3. 4,2hod 4. 2,7A;0,3A

5. 3,2kQ; 0,068 A; 0,15 kWh 6. 239W,1200W

7. 0,32A;384V;576V 8. 50°C



